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1945 előtti magyar történelem 
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A FELSŐBARANYAI REFORMÁTUS EGYHÁZMEGYE 
SIKLÓSI POLGÁRI LEÁNYISKOLÁJÁNAK ÉS 
INTERNÁTUSÁNAK TÖRTÉNETE A KORABELI SAJTÓBAN
Kulcsszavak: helytörténet; iskolatörténet; intézménytörténet; nőnevelés

Dolgozatomban a Felsőbaranyai Református Egyházmegye által 1916-ban létesített 
és 1930-ig Siklóson működő református polgári leányiskola és internátus alapítás-
történetét és működését vizsgálom a korabeli sajtótermékek elemzésével. Az intéz-
ménynek mind a létrejöttekor, mind az első éveiben komoly történelmi nehézsége-
ket kellett kiállnia. Az 1918 őszéig tartó I. világháborút az őszirózsás forradalom, majd 
Baranya vármegye és térségének antant-szerb megszállása követte egészen 1921 
augusztusáig. Ezen nehéz időszakok sikeres átvészelése után az iskola továbbra is 
folytonos anyagi gondokkal küszködött és több tényező együttes hatása következ-
tében az évtized végén az intézmény végleg becsukta kapuit Siklóson. Munkámban 
a szerb megszállás időszakának és Siklós korabeli helyzetének rövid ismertetését 
követően az iskola alapításával, tantestületének személyi változásaival, valamint az 
intézmény 1930-as Pécsre költöztetésével kapcsolatos sajtótermékeket tekintem át. 
Dolgozatommal bővítem az iskola történetének feltárását egy korábban még nem 
vizsgált forrásanyag elemzésével. A sajtótermékek vizsgálatával bepillantást nyerhe-
tünk a korszakban élt emberek világnézetébe, szemléletmódjába, melynek segítsé-
gével megfigyelhetjük Siklós és környéke lakosságának a mentalitását az intézmény 
alapításával és működésével kapcsolatban.
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A BUDAPESTET ÉRT ANGOLSZÁSZ LÉGITÁMADÁSOK 
HATÁSA A LAKÓÉPÜLET-ÁLLOMÁNYRA
Kulcsszavak: 20. századi magyar történelem; Budapest bombázása; Horthy-korszak; 
Magyarország a II. világháborúban; légiháború

Dolgozatom célja a Budapest elleni 1944-es angolszász légitámadások bemutatása, 
a fókuszt a bombázások lakosságra gyakorolt hatásaira, a mindennapokra és az épü-
letkárok szemléltetésére helyezve. A témaválasztást indokolja, hogy bombázások 
a fővárosi lakosság mindennapi életére nagy befolyással bírtak. A vizsgálat során 
tágabb kontextusban bemutatom, hogy milyen okok vezettek a magyarországi légi-
támadásokhoz, hogyan jött létre a hazai légoltalom. A főváros településszerkezetét 
vizsgálva választ keresek arra a kérdésre, hogy a szövetségesek céljaival ellentétben 
miért keletkeztek számottevő bombakárok a lakóépületekben. A  bombázásokat 
követően kiadott rendeleteken és végrehajtott intézkedéseken keresztül szemlélte-
tem a fővárosi lakosság élethelyzetének radikális megváltozását. Kutatásom során 
egyaránt támaszkodom levéltári forrásokra, interjúkra, korabeli sajtóanyagokra, 
tanulmányokra és monográfiákra is.
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